

平安滨州

倾听

C10

“警民恳谈日”滨城公安设六会场与小区居民促膝恳谈 细微之处当好居民安全好管家

“不差这几个钱，回家还是换个高级点的锁吧。”“哎呀，有了这个贴，我估计就不会再忘记锁车丢车了……”参加警民恳谈会的小区居民听完民警讲解小区安全防范座谈会上说。4月9日是公安机关与群众“约定”的集中恳谈日，滨城公安在践行群众路线教育实践活动中，积极开展“锁窗”行动，“停车落锁安全提示贴”行动，从细微之处做好群众的安全防范，切实把提高群众安全感落到实处，甘愿做好居民安全好管家。

文/片 本报记者 王忠才 见习记者 孙秀峰
本报通讯员 刘书凯 徐瑶

锡纸就能开锁 教你安全升级

一张锡纸，而且只用短短几秒钟时间就搞定，如此“方便”、“快捷”的入户盗窃手段就在身边上演。很多住户的防盗门锁技术落后，防盗性差，在有经验的小偷面前已经形同虚设。居民自认为结实、厚重的防盗门其实无法起到“防盗”作用，反而成为了盗窃嫌疑人登门入室的薄弱环节。听到民警这样介绍，居民们纷纷围到民警身边，拿出自家钥匙请民警帮忙判断。民警一边讲解，一边发放印有防盗等级图片和家庭防盗技巧的宣传彩页，帮助群众更好地提升安全防范级别。“我们建议防盗等级不够的，要尽快更换为B级或者超B级锁具，避免给犯罪嫌疑人留下可乘之机。”彭李派出所社区民警张宏燕如是说，民警向住户讲解安全防范知识，除了可以更换技术含量较高、防盗性能更先进的防盗门外，还有很多治安防范的妙招可以借鉴。

锁好门，建议有条件的住户要更换B级或者超B级锁具，小区物业加强对社区大门和单元防盗门的管理，定期开展业务培训。锁好窗，可从两边拉开的铝合金窗户，住户可以选择在滑行轨道上放置一根粗木棍，或者打

进一颗长钉，还可以在窗台边放空酒瓶、发声风铃等，简单的摆放这几件物品就能极大地提升窗户的防盗级别。装好监控，小区物业与业主在充分沟通的基础上，合理规划监控布点，并及时更新、维护受损监控探头，在为公安机关提供破案线索的基础上，震慑违法犯罪。

电信网络诈骗 现场教你破解

“你以为是自家孩子急需用钱，但是发来的银行账户户主却是陌生人，您千万要核实一下，不要轻易相信。”民警赵雪莹正在为参加活动的居民分析诈骗犯罪几类突出的作案手法。当听完民警的介绍后，小区72岁的赵大娘皱起了眉头：“以后还能相信啥？”“您也不用太担心，有事可以随时拨打我们的电话咨询，我们帮您甄别。”另一位民警齐晓玲一边解释一边为大娘递上北镇派出所居民安全防范宣传图册。

“现在越来越多的人喜欢网购，这里面一定要防止被钓鱼网站给欺骗……”说起网上购物，很多居民就来了兴趣，“俺儿媳妇就喜欢网购，虽然方便了，但那时也被骗过钱，买的东西质量也很差。”网购市民经常会遇到各种消费陷阱，如“钓鱼”网



民警教居民如何防盗。

站、虚假打折等等，令人对自己的“荷包”感到担心。

民警向居民讲解如何安全网购，切记核对官网地址，以防误入“钓鱼”网站，遇到价格便宜得离谱的商品要谨慎，谨防上当受骗，货比三家，避免低价陷阱，尽量多逛、多对比，不管网上网下，要对你所要购买的东西行情有个大概了解，然后最终确定它在网上的价格是否确实便宜优惠，再下手。严格按照正常程序进行网络消费，坚持使用支付宝等第三方支付平台，万一出现交易纠纷，才能确保购物安全。多看网店的评价、信用度。

停车别忘落锁 民警发贴提醒

“哎呀，有了这个贴，我估计就不会再忘记锁车丢了”在滨

化小区，张女士拿到民警发的安全提示贴不由得想起前段时间丢失的电动三轮车，“年纪大了，出门着急办事，有时就忘记锁车子，回来就发现电动车被盗了。”而像张女士这样的例子每天都会上演，“其实现在很多丢车子的，有很大一部分是停车不落锁的，这不是给犯罪嫌疑人提供盗窃的机会吗？”

民警就通过印制停车落锁的安全提示贴，发放到辖区居民手中，帮着或者提醒他们将这个停车落锁的安全提示贴放在电动车钥匙的仪表位置，只要你停车拔钥匙就会让你看到这个提示。“虽然是一个小提示，可是能帮助居民提高安全意识，更好起到很好的防范，提高了居民的安全感。”

滨城公安分局在群众路线

教育实践活动中，以“串门子、认亲戚、解疙瘩、送服务”为活动载体，带着自己的“安全大礼包”走进居民小区中去，进一步拉近与群众的距离，倾听呼声，回应期盼，提升群众安全感和对公安机关满意度。滨城警方分别在滨化小区、吉泰阳光小区、福佑家园、高杜居民小区、春晖小区以及梁才办事处谷家居委会举办警民恳谈活动六场，邀请物业、治安积极分子、保安、小区居民等105人参加，收集治安防范意见、建议30余条，发放各类宣传材料300余份。下一步，滨城警方将定期走进小区、单位、学校、企业等开展恳谈活动，广泛听取治安防范的意见和建议，真正为群众解决实际问题，提升群众安全感。

水利花园小区出了两位“侦查高手”

门卫刘焕高夫妇严格审查，宁肯被误会也绝不让一个贴小广告的人进来

不少小区的楼道里贴满了各种乱七八糟的小广告，看着又脏又乱，但是在黄河三路渤海九路的水利花园小区，居民楼道的房门上却都干干净净。如果想要进入水利花园小区贴小广告，并不是那么容易，因为陌生访客都要经过小区门卫刘焕高、王小红夫妇的审核才可以通过，稍有差错还会被“跟踪调查”。

文/片 本报见习记者 郁运红

简单的工作环境 不平凡的岗位

一间不足30平米的房子，放着一张上下铺的铁床，再有一张放有监视器电脑的桌子，一张衣橱、两个板凳。就这么简单的环境，是刘焕高与王小红夫妇的家，也是他们工作的地方。

刘焕高与王小红夫妇是退休后来到水利花园小区工作的。刘焕高今年58岁，退休后因为是本单位人员就应聘到单位小区门卫工作。王小红比刘焕高大两岁，退休后一起到水利花园小区当门卫，从此开始了“夫妇门卫”的生活。自2009年9月30日应聘，10月1日上岗工作，到现在四年半的时间里，每天都是刘焕高晚上值班，巡逻，王小红白天值班。24小时的工作时间不停息。

狭小的房间里吃饭，睡觉，工作都在这里。过道不足一米，有很多的生活用品在桌子底下，就这样的环境。他们依然尽职尽

责，不求回报。

居民刘先生说：“门卫管理得很好，秩序、治安很好，他们俩人在很放心。服务也很到位，那家有个灯坏了，暖气坏了，电有问题，大事小事都来找他们。”

对于小区里每家每户他们一清二楚，包括租房子的，谁住 在那个单元，有几口人，甚至家里的车牌号都记得住。刘焕高说：“除非不干，要干就干好。”

每到学校放学时间 变身“临时交警”

小区对面就是北镇中学，每到放学时间，车辆人满为患，堵得水泄不通。但是水利花园小区的门口没有一辆车，因为刘焕高与王小红夫妇当起了“临时交警”，把过往的车辆都疏通到马路两侧，一站就是两个小时。

4月4日，正是清明节放假前一天，学校下午3点10分放假。夫妇俩从两点就站在外面，一个在马路上站着疏导交通，一个在院

门口保证居民出行顺畅。马路上的车辆堵得挪不动窝，但是水利花园小区门口居民车辆可以顺畅出行。

像这样的事情，每天都是这样。每天学校放学时间他们就变成了“临时交警”。平时的每天两次小站岗，每逢假期学校过周末都会站上三个小时之久。晚上值夜班的刘焕高，每到这个时间就起床跟王小红值班当起“临时交警”。“每天这样值完夜班再工作不累吗？”刘焕高说：“年纪大了，觉就少了，主要是一个人真得忙不过来。”

被误会也绝不让 贴小广告的人进来

“狗皮膏药”贴到家门口让人厌恶又拿他没办法，是件让人发愁的事，但是在水利花园小区贴小广告的现象几乎不太常见，这得益于小区门卫刘焕高夫妇负责认真地工作。没有一张小广告，居民看着顺心，住着舒心。假



刘焕高在观察监控器。

如有人进入小区贴广告，刘焕高夫妇会通过监视器马上找到位置，贴一张撕一张，并将贴广告者“请出”小区。

就这样吵了起来。原来两位女士是房产中介的工作人员，小区里有位居民想要卖房子，因为小小的误会却引起了不必要的麻烦。“宁肯被误会也绝不让一个贴小广告的人进去，但是有的会理解，有的却不予理会。”王小红说。居民张女士表示，其实这类事情都是一句话就可以解决的事，相互理解一下多好。小区里几乎没有贴小广告的，他们认真负责的工作态度让小区变得干净整洁但同时也受了不少委屈，他们值得我们敬佩。